

人物专访

专访东亚篮球超级联赛CEO李小龙

# 借助十五运会东风 期待CBA球队加盟

11

日晚，澳门特别行政区的篮球迷迎来了他们的节日——由东亚篮球超级联赛主办的两场“澳门经典赛”正式上演。在东超联赛本赛季赛程过半之时，将两场精彩的赛事集中一晚置于澳门主办，彰显了东超联赛借此扩大自身影响力意图。经典赛开赛前，羊城晚报记者专访了东超联赛CEO李小龙，他表达了“CBA球队能够加盟东超”的强烈愿望，以及希望借明年的十五运会扩大“东超”在大湾区的影响力。



## “东超”影响力日增

东超联赛(East Asia Super League)是一个区域性的篮球联赛，旨在通过高水平篮球赛事推动旅游业和经济发展。从2017年的“超级8”锦标赛到现在的东亚超级联赛，联赛的规模和影响力都有了显著提升。上个赛季东超联赛吸引了500万电视观众和9700万的收看人次。

2017年“超级8”赛的时候，还是8支球队打赛会制，时间仅仅一周。到了今年，联赛有了10支队伍参加，均为东亚地区联赛的顶尖队伍，赛制也变成主客场制，“东超”的影响力由此大增。

李小龙表示：“去年我们开始做主场的比赛，从韩国、日本、菲律宾、中国台北等联赛中物色优秀的球队来比赛，联赛获得了很大的成功。不仅场内的比赛打得十分精彩，而且我们在场外也有很大收获。比如联赛收获了很多观众，获得了很高的收视率。”

而本赛季一个标志性事件是，香港东方队和澳门黑熊队加盟东超联赛，他们的加盟不但让联赛的球队数量增加到10支，而且让“东超”的“版图”继续扩大，同时意味着“东超”已经覆盖了中国香港、中国澳门以及中国台湾的市场。

作为一名土生土长的香港人，李小龙说能够把香港的球队带进联盟“非常激动”，“今年三月，我们已经与这两家俱乐部接触，澳门篮球协会和香港篮球协会都希望提升他们自身的篮球水平，而加入东超就是一个很好的机会。东超也对这两个市场非常欢迎，这对于新赛季东超的传播也是有很积极的作用，所以从各个角度来看，我们都觉得这是一个好的事情。”

2023/24赛季东超联赛的总收看人次达到了9700万，随着澳门黑熊和香港东方的加入，李小龙说，东超对于新赛季的总收看人次期待值为2亿。

## “经典赛”一票难求

首次举办的“澳门经典赛”由桃园

领航狼队对水原KT音速爆音队、新北国王队对澳门黑熊队。桃园领航狼队和新北国王队均来自中国台湾，新北国王队的当家球星是曾在NBA被称作“林疯狂”的林书豪，他同时也在CBA效力过。澳门黑熊队是本地球队，也是一支球员构成很国际化的球队，很多球员都拥有众多拥趸。

这两场比赛的球票都非常抢手，前一天我得悉只剩100张票了。有林书豪的压阵，黑熊队的出场，球票销售是不成问题的。东超目前的比赛转播在22个不同地区和平台播出，潜在受众超过12亿人。这两场赛事恐怕观看的人数只多不少。”李小龙笑着说。

国际巨星、本土球队、知名DJ、来自宝岛知名的啦啦队……一切元素都预示着“经典赛”的轰动与爆棚。事实也如此，新濠综艺馆全场爆满，气氛十分热烈，每一支球队都有不少球迷的助威。

最大的明星林书豪亦不负众望，出场32分钟的他得到27分7篮板6助攻的全面数据，率领新北国王队以



114比95击败澳门黑熊队，他也当选为全场最佳球员。

另一场比赛，桃园领航狼队以100比64大胜水原KT音速爆音队，在东超赛场取得三连胜，他们12人上场11人得分，水银泻地全面开花的打法同样令现场球迷大饱眼福。

## 未来将继续“扩军”

据李小龙透露，东超联赛计划在下一个赛季扩军至15支球队，“我的理想球队数量是16支，我们正为此而努力。”

遗憾的是，作为亚洲规模最大、水平最高的CBA联赛这几年并没有出现在东超联赛中。“‘东超’创办的头两年，是有CBA球队参加的，深圳队、广厦队都打过，辽宁队甚至还拿了冠军。但由于种种原因，近几年CBA球

队都缺席了东超联赛，”有关赛程有“撞车”的说法，李小龙并不认同，“像日本的B联赛，他们的赛程甚至比CBA还密，但仍然能够一周抽出一天来东超比赛。”他说“东超”一直都有与CBA、中国篮协联系与协调，“(什么时候CBA球队进入东超)目前仍然没有一个确切的时间表”。

李小龙认为，与高水平的球队交手，“走出去，请进来”是世界篮球发展的趋势，能够多和东亚不同国家和地区的球队进行比赛、交流，和更多高水平对手较量，是提高水平的良方。他希望CBA球队的加盟为期不远。

明年的十五运会由粤港澳三地举办，他预祝全运会圆满成功，也希望在中国香港和中国澳门落地的东超赛事红红火火，获得更多体育迷的青睐。

羊城晚报记者 周方平

▲ 李小龙  
接受采访  
羊城晚报记者  
周方平 摄

▲ 现场球迷  
气氛热烈  
主办方供图

| 第12届粤甲联赛

营地队与深圳碧波索格队  
双双晋级会师决赛

12月8日，2024“酷草科技”第12届粤甲(广东省五人足球)联赛半决赛在广州黄埔生态公园激情上演，最终，营地队与深圳碧波索格队战胜各自对手会师决赛。两场半决赛精彩纷呈，让球迷大饱眼福，精彩的解说也让直播平台观看人数再创新高。

粤甲联赛的半决赛绝对是高水平的对决，虽然五人足球在绝对实力面前没有悬念，但当对手实力接近时，高水平队伍之间的对决还真的谁都不敢说输赢，攻防两端的一点漏洞和短板就可能成为对手破门的绝佳机会。

本次粤甲联赛的两场半决赛呈现迥然不同的情况。深圳碧波索格队和天朗足球广州店队堪称教学赛，双方队员知根知底，彼此之间没有秘密可言。虽然更年轻的天朗队开场就首开纪录，但深圳碧波索格队还是凭借更强大的实力以5比1实现大逆转，率先挺进决赛。

而广州车迷·KAM凯姆旅游队和老牌劲旅营地队的对决则是针锋相对，两支球队碰面不多，但每次对决都是火药味十足，场面上每球必争。营地队开场就进入状态，上半场凭借娴熟的技战术打法取得5比0的领先优势，下半场广州车迷·KAM凯姆旅游队状态有所回升，但板凳深度和整体实力均处于弱势，最终营地队以5比1战胜对手，首次晋级粤甲联赛的决赛。

两场粤甲半决赛共打进12球，到目前为止粤甲联赛已打进206球，共产生88名射手，深圳碧波索格队球员彭梓为以17个进球高居射手榜榜首，第二、三名都只打进7球，在仅剩一场决赛的情况下，彭梓为已提前锁定本届赛事的金靴奖。

12月22日，粤甲联赛将上演决赛和季军争夺战，14时由天朗足球广州店队对阵广州车迷·KAM凯姆旅游队(季军争夺战)；15时由深圳碧波索格队对阵营地队(冠军争夺战)。

羊城晚报记者 柴智



球员正在激烈拼抢

广东省五人足球协会供图



增殖放流能恢复生态  
随意放生可能“杀生”

# 一条带编码的鱼 引发生态思考

□江海

最近，一位浙江台州的朋友在垂钓中钓到一条带着编码的黑鲷鱼，当他把这条鱼放上社交媒体，引发了一场热议。

这其实是一条科研机构增殖放流的鱼，而这种科学放流绝不等同于一些民众常做的“放生”。专家还提醒，不要特意去捕捞带编码的放流鱼，因为这会干扰科研数据，影响科研结果；也不要随意去做放生的事，因为在不明确生态环境的情况下这样做，有可能是在杀生。

## 每年6月6日已成为我国的“全国放鱼日”

近年来，生态环境的改变，造成渔业资源逐渐衰退，生态平衡不断遭到破坏，增殖放流只是一种增殖渔业资源、修复渔业生态环境的有效举措。除了增殖放流，我国还在积极建造人工鱼礁、设立休渔期和禁渔区等，采取各种措施使海洋生态得到保护和恢复。科研人员通过合理地、科学地增殖放流，不仅可以更好地了解野生鱼的生长情况、洄游路线等信息，还有助于恢复野外环境下的生物多样性。比如一些濒危鱼类仅仅依靠自然生长是很难恢复野生种群数量的，这便需要通过科学增殖放流来帮助其恢复。通过

及它是何时从哪里放流，甚至它的父母是哪条鱼可能都能查到。

比如这次被钓上来的这条黑鲷鱼，身上的标签写着“浙海研C50”，就说明它是浙江省海洋水产研究所增殖放流项目中的鱼；早前长江生态公益基金会组织的公益认捐活动中放归长江的中华鲟，身上也有打上认捐人的专属PIT码，这个编码通常是认捐人及家人的身份证号或者其他特别有纪念意义的编号，作为某一尾中华鲟的“电子身份证号”。这些标识通常都可与这些鱼相伴终生，一旦发现这种鱼，就要明白它们都是“有身份的鱼”，不要随意进行捕捞。

分析一些正常回捕的带标识的放流鱼的数量等信息，还可以了解野生鱼的生活习性以及人类的渔业活动对野生鱼类的影响等。同时，通过一些有组织的公益放流活动，也可以引起广大民众对野生鱼生态问题的关注，从而达到保护自然生态的目的。自2021年6月6日，“长江有鱼”公益项目在武汉建立起首个公益放流站后，目前我国至少已成立9个公益放流站，旨在发动社会公众有效参与增殖放流活动，科学引导民众放生，防治水生外来物种的入侵。如今，每年6月6日已成为我国的“全国放鱼日”。

## 要科学放流，不要盲目放生

科学、合理的增殖放流与一些随意而为的放生活动并不是一回事。因为专业人士指导下进行的增殖放流，首先都要明确六个问题：放什么？放多少？放多大规格？哪里放？何时放？怎样放？不仅要科学地确定物种，还要根据实际情况因地制宜地进行增殖放流活动。

根据2009年3月24日我国农业部发布的《水生生物增殖放流管理规定》，单位和个人自行开展规模性水生生物增殖放流活动的，应当提前15日向当地县级以上地方人民政府渔业行政主管部门报告增殖放流的种类、数量、规格、时间和地点等事项，并接受监督检查。须经审查符合规定的，才能开展。增殖放流前，用于增殖放流的水生生物应当依法经检验检疫合格，确保健康

无病害、无禁用药物残留。还要遵循物种生活习性，严格执行相关增殖放流技术规范。放流物种也强调应是本地种，禁止使用外来种、杂交种、转基因种以及其他不符合生态要求的水生生物物种进行增殖放流。

此外，科学放流还要根据物种生活习惯选择适宜季节，放流的“姿势”也要科学，要尽可能贴近水面放流，杜绝抛洒或“高空”倾倒等不文明放流方式。有条件的可以利用滑道等设施，减少苗种因水体冲击而造成损伤。

而一些不科学地放流、放生，却可能破坏自然环境和生态平衡。比如一些杂交鲫鱼、杂交鲤鱼、杂交鲟鱼等品种一旦放流野外，很可能会造成自然水域鱼类基因混杂，令本地种出现退化，甚至可能由于其杂交

优势而导致该地区其他物种数量减少。而一些外来物种的任意放生，则可能造成外来水生物种的大规模入侵，给我国水域生态环境带来严重影响，甚至威胁到国家粮食安全、生态安全和广大人民群众健康。

最明显的一个例子，原产于非洲尼罗河流域的非洲鲫鱼(罗非鱼)如今已在我国珠江形成了自然种群，繁衍后代，甚至占据了珠江。此外，巴西龟、牛蛙、小龙虾、福寿螺、清道夫、雀鳝等外来物种，也已在户外变得常见。这些外来物种的主要危害是排挤有益种类，降低生物多样性，是可能给我国自然水域脆弱的生态环境带来毁灭性打击的。

所以，专家一再呼吁：盲目放生可能导致“杀生”，倡议大家要进行合法、合理的科学放生。

## 阳江市正和诚资产有限公司债权转让通知

暨与阳江市正和诚资产有限公司债权催收联合公告

根据阳江市正和诚资产有限公司(下称“正和诚”)享有的《债权转让协议》和阳江市正和诚资产有限公司(下称“正和诚”)将其对下列公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同项下相关权利，包括但不限于全部到期未付的本金、利息、罚息、复利、违约金、损害赔偿金、迟延履行金、保全费、评估费、律师费等以法律法规允许的金额为准。

若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关主体承担连带责任。

特此公告。

阳江市正和诚资产有限公司

2024年12月13日

阳江市正和诚资产有限公司